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Partie 1: ( 10 pts)

Question 1:( 6 pts)
Sotent les données suivantes relatives d une économie fictive .

Evolution du PIB pendant 2010-2014

Année 2010 | Année 2011 Année 2012 Année 2013 Année 2014
PIB en MD 26500 ? ? 28000 ?
TCA de PIB - ? 2,5 ? ?
Indice de PIB (base 2010) | - 104 ? ? 110
Exemple

a) Interprétez [a valeur soulignée

6) Complétez le tableau

¢) Sachant que le taux de croissance annuel du PIB en 2010 était de 3.2 % , présentez ['évolution du PIB sur un

graphique tout en précisant les différentes phases .

Question 2 :(4 pts)

Comment [élévation du ratio (actifs/inactifs ) contribue a la croissance économique ?
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Partie 2: (10 pts )

Montrez que FOST a contribué a la croissance des « trente glorieuses » a travers les gains de productivité et
Célévation des salaires . Vous prendrez appuis sur vos connaissances et le document ci-joint .

Le succes du taylorisme s'explique par le contexte socio-économique du début du XXe siécle et de [aprés-guerre.

La décomposition du travail en tdches simples permet de recruter une main-d ceuvre trés peu qualifiée. Or, a la fin
du XIXe et au début du XXe siécle, des millions de travailleurs faiblement qualifiés émigrent aux Ctats-Unis.
L’organisation taylorienne du travail va permettre d’incorporer cette main-d ceuvre bon marché dans les
entreprises. En Europe, Lextension de COST répond, aprés 1945, a la méme logique, Lexode rural et la féminisation
de Cemploi et ['immigration fournissant une main-d ceuvre peu qualifiée : les ouvriers spécialisés (OS).

Taylor avait également observé que devant les risques de chomage les ouvriers avaient tendance d ralentir le
rythme du travail. Par la chasse aux temps morts, OST rend cette fallacy (la flinerie) impossible.

En retirant leur savoir-faire aux ouvriers, le taylorisme déqualifie [a main-d’ceuvre, processus qui permet de
rendre [employeur moins dépendant de ses salariés. Ceux-ci deviennent interchangeables trés facilement. L'0ST a
ainsi contribué a affaiblir le pouvoir des syndicats.

Enfin, le principe du five dollars aday permet de résoudre [a question des débouchés. Les gains de productivité
trés élevés permis par LOST supposent des débouchés eux-mémes croissants. Ford comprend alors la nécessité de
transformer les salariés en « clients », en donnant des salaires plus élevés.

Le taylorisme et le fordisme sont ainsi devenus, aprés 1945, un mode de régulation du systéme capitaliste.

La croissance de Uaprés-guerre (les trente glorieuses) s'expliquent largement par le cercle vertueux fordiste : d la
production de masse permise par OST répond une consommation de masse permise par ['indexation des salaires sur
les gains de productivité. La mise en place de [Etat-providence, réqulateur de la demande par [a protection sociale,

compl@te le mécanisme.
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